

Горький  
ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 109 (2638)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11

М А Я

1941 года

Выходит ежедневно  
Цена № 10 коп.

## РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ ОТ ЗАРИ ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА!

## ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1941 ГОДА!

Ширится развернувшееся в предмайские дни социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и работники машинно-тракторных станций борются за осуществление плана 1941 года, за получение 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Более успешно, чем в прошлом году, идет весенний сев на юге Советского Союза.

Успехи колхозов и совхозов Юга достигнуты в значительной мере потому, что местные партийные и советские организации руководят весенними полевыми работами в текущем году значительно лучше. Они более оперативно и конкретно занимаются колхозами и совхозами, более глубоко вникают в их экономику, своевременно оказывая помощь отстающим.

Поздняя весна, естественно, сокращает продолжительность посевных работ. Малейшее промедление в такой обстановке может неизбежно сказаться на урожайности. Это накладывает на партийные, советские и земельные органы, МТС, колхозы и совхозы центральных областей, Юго-Востока, Урала и Сибири особую большую ответственность. Они должны проявить исключительную организованность, во что бы то ни стало наверстать запоздание, принять все меры к тому, чтобы провести сев в самые сжатые сроки. На севе дорог каждый день, каждый час. Он втрое дороже в условиях значительного запоздания весны, неблагоприятной погоды.

У колхозов, совхозов и МТС есть все необходимое для того, чтобы с честью справиться с этой задачей.

Решениями правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников создан громадный стимул роста производительности в колхозах. Неизмеримо повысилась материальная заинтересованность колхозников в конечных результатах своего труда, забота о дальнейшем укреплении общественного артельного хозяйства, о сборе высоких урожаев.

Полностью реализовать эти возможности, по-большевистски организовать колхозные массы, вооружая их опытом передовиков сельского хозяйства, — это значит наверстать запоздание сева, обеспечить успех дела.

Задача состоит прежде всего в том, чтобы максимально производительнее использовать все тракторы и живое тягло в колхозах. Машинно-тракторный парк должен работать на полную мощность, в две смены. Опыт передовых МТС и совхозов доказано, что тракторы в ночное время могут с успехом вести все-

новспашку и культивировать зябь. Все это требует хорошего технического ухода за машинами, постоянного контроля директоров и механиков МТС и совхозов за работой трактористов, бригадиров тракторных бригад.

Иные директора МТС сдерживают работу трактористов, оттягивают начало сева, ожидая наступления сухой, «идеальной» погоды. При этом они заявляют, что раннее начало полевых работ невыгодно, произойдет мол, большие пережоги горячего.

Действительно, ранние полевые работы требуют большего расхода горючего против обычных норм. И это обстоятельство учтено правительством и партией. Еще решением от 13 января 1939 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) распространили на все МТС повышенные нормы расхода горючего, предусмотренные постановлением правительства и партии для засушливых районов юго-востока СССР на боронование зяби в первые два дня с начала полевых работ, на проведение весеннего сева и культивации в первые шесть дней, на пахоту с предпосевными на весь период пахоты.

Многие МТС и колхозы не поощряют трактористов и колхозников за проведение в короткие сроки боронования, культивации и сева. Не везде выполняется решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года о том, чтобы начислять в двойном размере трудодни трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе. Этот материальный стимул безусловно сыграет большую положительную роль в ускорении сроков полевых работ, и его необходимо осуществить повсеместно.

В ряде районов, поздно начавших сев, сумели при неустойчивой погоде достичь хороших темпов и высокого качества сева. И удалось это им потому, что они правильно сочетали на полевых работах тракторы и живое тягло, проявили оперативность, гибкость, маневренность. Нельзя пустить тракторы — работают лошади и вола. Когда наступает малейшая возможность, работают и на машинах, и на лошадях и волах. Между тем во многих местах живое тягло в колхозах используется на севе в ничтожной мере.

Нет в колхозах сейчас более важного, ответственного дела, как сев. И преступление совершает перед колхозом и государством тот руководитель артели, который в эти напряженные дни, решающие в сильной степени исход борьбы за высокий урожай, не использует на севе ло-

шадей и волов или использует их на второстепенных работах. Всех колхозных лошадей и волов — в борозду, на сев! Необходимо, в частности, веоду полностью загрузить конные селки. Передовые колхозы, сменяя лошадей в течение рабочего дня, добиваются высокой производительности каждой селки. Так должны поступать все колхозы.

Сев — горячая пора в деревне, особенно при такой поздней весне, как теперь. Каждый час — на счету. Нельзя упускать дорогого времени. В передовых колхозах давно стало непреложным правилом: работать от зари до позднего вечера, раньше начинать — позже кончать. Весь трудовой день надо заполнить напряженной работой. Руководители колхозов, МТС и совхозов обязаны создать трактористам и колхозникам для этого все условия.

Колхозники южных районов страны справедливо называют весну 1941 года весной передовой агротехники. Такой она, безусловно, станет во всех районах Союза. Посеять быстро и хорошо! — под таким лозунгом должны вести сев и колхозы Юго-Востока, Востока и центральной полосы СССР. Широкое применение яровизации семян, отличная предпосевная обработка почвы, культивация зяби, хорошая заделка семян и т. д. — все это требует пристального внимания партийных и советских организаций, земельных органов, руководителей МТС, совхозов и колхозов, агрономов.

Колхозы и совхозы завоеуют высокий урожай, если они используют эти благоприятные условия, если они быстро и хорошо посеют, сохраняют посевы от сельскохозяйственных вредителей, от губительного действия сорняков. В этом году имеются все возможности повести более решительное наступление на сорняки, на долгоносика и других вредителей полей. Необходимо уничтожить очаги распространения вредных насекомых в самом начале. Посевом отсортированными семенами, прополкой озимых и яровых культур колхозы должны покончить с сорняками. Эти меры дадут колхозам и стране дополнительно многие миллионы центнеров зерна, сахарной свеклы и других культур.

Обязанность партийных и советских организаций, земельных органов, всех партийных и непартийных большевиков — мобилизовать все силы, чтобы хорошо провести полевые работы, наверстать, ликвидировать запоздание с севом, полностью выполнить задания партии и правительства, обеспечить в 1941 году высокий урожай.

(Из передовой «Правды»  
за 8 мая).

## САМОЛЕТ „СССР Н—169“—В АРХАНГЕЛЬСКЕ

9 мая в три часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет «СССР Н—169». Командира воздушного корабля тов. И. И. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

Экипаж самолета «СССР Н—169» трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. (ТАСС).

## УСКОРИТЬ СЕВ ЯРОВЫХ

Многие колхозы района в ожидании хорошей погоды допускают исключительную медлительность с севом яровых культур. Ряд колхозов „Лесной край“, „14 лет Октября“, имени Пушкина на 10 мая к севу не приступали, а колхоз „Заря социализма“, Коньковского сельсовета, посеял всего ... 0,4 га.

Ограничиваются лишь подготовкой почвы, недопустимо затягивают сев колхозы Чучелихинского, Митрофановского, Тархановского и других сельских советов.

В этом году весенний сев развешивается в сложных условиях. Бывают частые перемены погоды, выпадают дожди. Это требует от руководителей колхозов, райзо и МТС, партийных и комсомольских организаций села особой оперативности в руководстве севом. Сеять нужно выборочно, не дожидаясь когда подспеют большие массивы, производительно использовать на полевых работах каждый час благоприятной погоды.

За грубое нарушение агротехники  
бригадир снят с работы

На днях партбюро орденосного колхоза «Красный маяк» обсудило вопрос о нарушении агротехники в бригаде № 6. Бригадир этой бригады Макаров допустил явное нарушение агротехники, рассеял удобрения комьями, весом 1-2 кг.

Макарову было предложено исправить это положение, собрать комья. Однако он вместо исправления допущенной ошибки, занялся обманом и очковничеством.

Подобные явления в 6 бригаде, руководимой Макаровым, были и в 1940 г. Он сгноил семенной клевер, много гороха, не сумел полностью скосить отаву на острове «Сосновец», а скошенную в срок не убрал, она сгнила.

За нарушение агротехники, за обман и очковничество, а также за допущенные промахи и грубые ошибки, наносящие ущерб интересам колхоза, партбюро решило предложить правлению колхоза обсудить на своем заседании вопрос о целесообразности дальнейшего использования Макарова в должности бригадира.

5 мая состоялось заседание правления колхоза, где было вынесено решение о снятии с работы бригадира Макарова. Бригадиром в эту бригаду правление назначило т. Комиссарова. В. П.

Я. ЗАВЬЯЛОВ.

Секретарь партбюро  
колхоза „Красный маяк“.Вольготно живется лодырям  
в колхозе „Победа“

Во второй и седьмой бригадах колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, ряд колхозников нарушает трудовую дисциплину. Во второй бригаде (бригадир т. И. Матвейчев) нарушается распорядок дня. Некоторые колхозники утром поздно выходят на работу, больше положенного времени обедают, а колхозники т. Махов и А. Матвейчева без разрешения правления колхоза ушли работать на Чешковское болото на торфоразработки, где их приняли без справки правления колхоза.

Справедливое возмущение среди колхозников 7 бригады вы-

зывает поведение Я. Горохова, который в истекшем и в этом году не выработал ни одного трудодня. Но к этому отъявленному лодырю до сих пор мер не принято.

В колхозе медленно идет весенний сев. На 9 мая посеяно овса лишь на площади 18,5 га, подкормлено озимых 99 га, вспахано весновспашки 141 га и забороновано ее 42,7 га. В отставании колхоза с севом повинна и Городецкая машинно-тракторная станция. Здесь из трех тракторов на 9 мая работал один.

С. ПАВЛОВ.

Инструктор райкома ВКП(б).

## Закончили сев овса и льносемени

Четвертая бригада колхоза «Первомаевец», Мошковского сельсовета, закончила сев овса на площади 12 га и сев льносемян. Всю площадь сеяли перекрестным способом. Сейчас готовим землю под просо и картофель. В ближайшие дни начнем посадку раннего картофеля.

В нашей бригаде на весеннем севе хорошо работают колхозники тт. Полетуев Д. А., Шумилов П. Т. и Павлычева Л. И. Они ежедневно на полевых работах выполняют нормы на 110-120 проц. М. ПАВЛЫЧЕВА.

Бригадир четвертой бригады  
колхоза „Первомаевец“.

## Депутаты одного сельсовета

Многие депутаты Букинского сельсовета активно участвуют в выполнении хозяйственно-политических кампаний на селе.

Ряд депутатов сельского совета в колхозах занимают руководящие посты, являются бригадирами, заведующими фермами, счетоводами и др. На своих участках они являют пример в работе.

Депутат т. С. Иванов руководит полеводческой бригадой в колхозе имени М. Горького. Его бригада является передовой, в истекшем году сняла урожай зерновых культур в среднем по 14 цент. с га и по 5,3 цент. с га льноволокна. Бригада т. Иванова во всеоружии встретила весенний сев, план заготовки местных удобрений выполнила на 200 проц. Тов. Иванов мобилизует колхозников на проведение сева в сжатые сроки. Колхозники его бригады с первых дней полевых работ выполняют нормы до 150 проц.

Заведующим молочно-товарной фермой в этом колхозе работает депутат т. П. Шульпин. Он навел порядок на ферме и у коров в этом году значительно повысилась удоимость.

Начальник добровольной пожарной дружины колхоза имени М. Горького, депутат т. С. Бугров проводит среди колхозников массово-разъяснительную работу о значении противопожарных мероприятий. По его инициативе очищены водоемы, наводятся чистота и порядок в селениях. На территории колхоза имени

М. Горького 7 лет не было пожаров.

Депутат сельского совета Максимов работает учительницей в начальной школе. Ее класс имеет высокую успеваемость. Депутат т. С. Хахалин хорошо поставил учет в колхозе имени Ленина.

Депутаты Иванов, Шульпин, Бугров, Максимова и другие держат связь со своими избирателями, проводят с ними массово-разъяснительную работу, мобилизуют избирателей на досрочное выполнение обязательств перед государством. И наш сельсовет сейчас по ряду хозяйственно-политических кампаний — дорожному строительству, выполнению мясоставок, плану и др. занимает передовое место в районе.

Но в работе сельского совета имеется ряд недостатков. Мы мало оказывали практической помощи школам, в которых еще низка успеваемость, имеется отсев учащихся. Не поставлено на должную высоту здравоохранение. Медленно сейчас колхозы развертывают сев.

Задача депутатов сельского совета состоит сейчас в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, быстрее устранить недостатки, добиться чтобы все колхозы сельсовета в максимально сжатые сроки при высоком качестве закончили весенний сев.

В. ЕФИМОВ.

Председатель исполкома Букинского сельсовета.

## КОМИССИЯ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

В Гурьевском сельсовете руководство комиссией по благоустройству возложено на депутата тов. Г. Горохова, но он забыл о своих почетных обязанностях, несерьезно относится к выполнению депутатских обязанностей, не собирает членов комиссии, не руководит ими, не выполняет решения исполкома сельсовета по благоустройству деревень.

В этой комиссии есть инициативные члены, которые желают работать. Так по инициативе тов. А. Калина между деревень Кулаково и Ветошниково построен мост. Надо тов. Горохову возглавлять инициативу членов комиссии, собирать их и поставить работу на должную высоту.

Е. ПОЛЯКОВ.

## США И ТОРГОВЫЕ ПУТИ В АТЛАНТИКЕ

Американская пресса, встревоженная возрастающими потерями английского судоходства, все настойчивее требует усиления военной помощи Англии. Газета «Вашингтон пост» призывает правительство США (Соединенных штатов Америки) обеспечить решительными мерами доставку американских военных материалов в Англию. «Нью-Йорк геральд трибюн» требует, чтобы США возглавили «руководство судоходством в Атлантическом океане». Газеты пишут, что американский военный флот должен взять на себя охрану торгового пути между США и Англией.

В правительственных кругах США опровергают сообщения некоторых ньюйоркских газет о том, что американские крейсера уже конвоируют английские караваны судов до определенного места в Атлантическом океане.

Но все последние мероприятия президента США Рузвельта преследуют одну и ту же цель: облегчить и улучшить положение Англии на торговых путях в Атлантическом океане.

Соглашение, заключенное между президентом США и датским посланником Кауфманом (хотя и не признанное датским правительством), предоставило США право содержать в Гренландии авиационные базы и другие оборонительные сооружения. Это означает, что США берут под свою охрану важнейшую промежуточную станцию на так называемом северном морском пути из Америки в Англию. Путь этот менее удобен для плавания, в особенности в зимнее время, но зато находится на значительном расстоянии от германских баз, расположенных на французском берегу. К тому же этот северный путь обладает такими опор-

В Севастополе состоялись шлопочные гонки между чемпионом Военно-Морского Флота — командой гребцов соединения торпедных катеров и командой орденосного спортивного общества «Спартак».



На снимке: команда победительница. Слева направо: старший краснофлотец К. Г. Амелкин, старшины 2 статьи П. С. Нарожный, Г. В. Григорьев, мичман Б. А. Ависов, старший краснофлотец Г. Ф. Гавриш, старшина 2 статьи Н. И. Белов, лейтенант П. В. Рубцов и старшина 1 статьи П. А. Скрышник. Фото П. Савченко. Фотохроника ТАСС.

## 18 МАЯ—IX КРОСС ПРОФСОЮЗОВ

По решению ВЦСПС с 18 мая будет проходить IX Всесоюзный кросс профсоюзов. Цель этого кросса — вовлечь широкие массы трудящихся в физкультурное движение, в сдачу норм комплекта ГТО, укрепить секционную работу коллективов физкультуры. Сейчас же нужно приступить к комплектованию команд, к тренировке, своевременно подать заявку в комитет физкультуры. Организацию и проведение кросса должны возглавить профработники и физорги.

Каждый участник кросса перед тем, как приступить к тренировке, должен обратиться к врачу и получить на это разрешение. Тренироваться по бегу не обязательно на стадионе. Заслуженный мастер спорта орде-

носец т. Знаменский рекомендует, что кто живет в городе может проводить тренировку в ближайшем парке, на улице, в пригородных рощах или лесах. Живущие в деревнях могут бегать по полям, лугам и проселочным дорогам.

До начала кросса остались считанные дни. Юноши, девушки, члены профсоюзов! Выходите на беговые дорожки, тренируйте себя к участию в кроссе! Помните, что успешно сдать нормы по бегу сумеет каждый, кто будет упорно и настойчиво тренироваться. Организованно проведем кросс профсоюзов.

В. СИВКОВ.

Председатель комитета по делам физкультуры и спорта.

## Приобретают билеты XV лотереи Осоавиахима

Члены колхоза «Новый путь», Пестовского сельсовета, приобретают билеты XV лотереи Осоавиахима. 19 колхозников приобрели билетов на 138 руб. Товарищи М. Белоногов, Е. Шкунов и др. взяли билетов на 10 руб. каждый.

Но в соседнем колхозе имени Ворошилова этого сельсовета не уделяется внимания реализации билетов XV лотереи Осоавиахи-

ма. Здесь реализовано билетов всего на 30 руб.

А. ФОКИН.

В промколхозе имени Орджоникидзе первыми взяли лотерейные билеты тт. Наумов Н. Д., Ремизов П. Г. и др. Эти товарищи активное участие принимают и в распространении билетов XV лотереи Осоавиахима.

Б. СТЕПАНОВ.

ными пунктами, как Исландия, занятая английскими войсками, и как укрепленная англичанами цепь Фарерских и Шотландских островов, находящихся между Исландией и Англией.

Протест датского правительства, без ведома которого его посланник в США Кауфман подписал соглашение о Гренландии, не изменил положения. Над Гренландией, величайшим островом, почти сплошь покрытым вечной ледяной броней, объявлен американский протекторат («покровительство»). Это значит, что США, не нарушая формально своего закона о нейтралитете, могут конвоировать любые суда, идущие от американских берегов до Гренландии. А от Гренландии до Британских островов — 1250 миль, то есть на 1800 миль меньше, чем от Нью-Йорка до Ливерпуля.

Чтобы облегчить положение Англии, американским судам разрешено заходить в порты Аденинского залива и Красного моря. Тем самым британским войскам

в Египте в Восточной Африке обеспечивается бесперебойное снабжение военными материалами из США. Английское министерство судоходства получает теперь возможность перевести часть своего торгового флота, обслуживающего Египет, на главные торговые пути в Атлантическом океане и улучшить этим снабжение Британских островов.

По мере усиления войны в Атлантическом океане Англия возлагает все большие надежды на американский торговый флот. Английские газеты отмечают, что помощь США в этом отношении может быть весьма существенной, хотя в состав американского флота и входит значительное количество устаревших судов.

Еще за год до начала войны США имели 2839 кораблей водоизмещением свыше ста тонн каждый. За время войны число кораблей возросло. Широко развернулось строительство новых верфей. В начале апреля этого года президент США Рузвельт заявил о своем требовании ас-

## ЧТО ВЫ ГОТОВИТЕ ДЕТЯМ К ЛЕТУ?

СЕЙЧАС ЗАБОТИТЬСЯ ОБ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

В школах заканчивается учебный год. Каждый пионер-школьник сейчас должен приложить все силы, чтобы закончить учебу на хорошо и отлично и подготовить себя к лету.

В оставшееся время учебного года перед роно, директорами школ, старшими пионервожатыми стоят большие задачи по организации летнего отдыха учащихся. Каждая школа должна иметь физкультурный городок, волейбольные площадки и физкультурные игры, чтобы ребята могли получить летом физическую закалку. Организовать экскурсии за город, в колхозы, предприятия, музей по сбору гербариев, ночные походы, веселые костры с художественной самодеятельностью и др.

Умело нужно организовать работу клуба юных пионеров детской технической станции. Кроме имеющихся кружков, неплохо было бы в нынешнем году организовать кружок юных животноводов. Привлечь пионеров к устройству в садах и скверах клумб, цветников, привести в порядок деревья. Все это даст возможность прививать детям трудовые навыки.

С 1 июня открывается районный пионерский лагерь, где за лето отдохнет 320 чел. пионеров, школьников отличников учебы. За 26 дней отдыха каждый отдыхающий здесь укрепит свое здоровье, восстановит силы к будущему учебному году. Сейчас в лагере идет подготовительная работа: оборудование помещений, заключение договоров с организациями, предприятиями, колхозами и с родителями. Первой организацией заключила договор страховой совет (т. Товарнова). В 1940 г. руководством этой организацией проявилось большую заботу о финансировании пионерского лагеря. Ее примеру должны последовать руководители других предприятий и артелей, чтобы в нынешнем году еще лучше организовать работу лагерей.

Ф. КУЛИКОВ.

В. ЛИНЕЦКИЙ.

## НОЧЬЮ В ТРАКТОРНОМ ОТРЯДЕ

Между деревень Копнино, Завражное, Матренино, Серково, Абросово и др. на несколько километров простираются поля орденосного колхоза «Красный маяк».

Лунная ночь. То тут, то там слышен ритм бияния стальных моторов.

Слева от Серкова неумолчно стучит «ХТЗ» № 60. Изредка в ночную мглу пылливо врзается слабый луч фары, затем вновь куда-то исчезнет. Это тракторист т. Мочалов, регулируя баранкой, изменял положение трактора. В эту ночь т. Мочалов с другом — «ХТЗ» не стоял ни одной минуты. Под его водительством трактор № 60 легко таскал культиватор и 4 железные бороны, без минуты простоя. При сдаче смены в 7 часов утра 7 мая учетчик доложил трактористу: закультивировано 17 га вместо 10 по норме.

Неплохо в эту ночь пахала на тракторе У-2 № 19 трактористка комсомолка Зоя Шмакова. Она выполнила 3,96 га вместо 2,6 га по норме. Причем из-за неопытности плугаря Симагиной, Зоя попусту потеряла более трех часов.

Во второй смене, с 6 на 7 мая, из тракторного отряда № 7, где бригадир т. Марков Л. С., кроме упомянутых выше тракторов работало еще 2. Тракторист т. Сдобнов Н. сменное задание выполнил на 90 проц., тракторист т. Марков должен был закультивировать 12 га, выполнил 11,24 га. Вот как далеко непохожи результаты работы двух пар тракторов одной бригады, в одних условиях, в одну ночь.

В чем причина этого? Оказывается в том, что не все люди, кому вверены стальные кони одинаково понимают свою роль. Кто понимает интересы родины, тот работает честно, а иные просто коротают время, без всякого на то повода глушат мотор и копошатся возле машины.

... 23 часа 55 минут. Трактор № 37 тяжело вздохнул и

умолк. Лязнул капот. Шестигранный ключ звонко стукнул о мотор.

— В чем дело, почему встали? — спрашивает бригадир тракториста т. Маркова.

— Воды добавить. Смотрим радиатор. Воды еще много.

— Иди за водой, — сухо приказал тракторист плугарю Розову. Розов плугарем попал случайно, работает первый день. В темноте долго ходил по пашне, наконец, разыскал болото, но лезть за водой не решился — грязно. Пришел без воды.

— Иди в деревню — сквозь зубы процедил тракторист. 30 минут потерял Розов в поисках воды. Между тем в другом конце загона есть хороший водоем, в котором можно черпать воду без труда. Так три раза тракторист Марков в ночную смену останавливал машину и за 25 минут до окончания смены он отцепил культиватор.

Много и других легко устранимых причин, которые мешали отряду работать так, как от него требуется.

Квартира, где живут трактористы — плохая. На 7 мая здесь не было ни газет, ни шахмат, ни шашек, ни музыкальных инструментов. Стенная газета не выходит. Индивидуально трактористы не соревнуются. В квартире одна койка. Люди спят на полу кое на чем.

Утро. На дворе светло. Тракторист Носов в просонках взглянул глазами на окна, полусознательно прокричал: Коля! Муравьев! Время наверное около семи. Муравьев, вскинув туманные очи, сказал:

— Пожалуй. Тракторист Носов и помощник бригадира Муравьев поспешно встали, глядя на хозяйку квартиры, спавшую безмятежным сном, которая должна к 6 часам приготовить им завтрак. Время было четверть пятого.

Отсутствие часов в квартире трактористов ничем иным нельзя объяснить, как беззаботностью

бригадира, ибо об элементарных вещах забывать нельзя.

Именно невнимательность администрации, нечуткость к запросам людей, отсутствие организованности и должного инструктажа здесь приводят к большим простоям тракторов, к безответственности. Вот свежий факт. 6 мая бригадир т. Марков дал распоряжение учетчику Пакину к 7 мая для тракторов заготовить бензин: Пакин это распоряжение не выполнил. В результате 7 мая с утра, из-за отсутствия бензина, тракторы № 37 и № 60 простояли по 2 часа каждый. Около часа по этой же причине простоял и трактор № 24.

3 мая тракторист Сдобнов расплавил подшипник и машина стояла до 5 мая. 4 мая у тракториста Маркова раз'единился ограничитель прицепа, на соединение нужно было потратить 10 минут, но он сам не стал это выполнять, а решил разыскать бригадира и машина простояла несколько часов.

Трактор У-2 № 19 бригадир принял из ремонта, хотя знал, что наплавка на подшипнике расколота. 7 мая на заливку этого подшипника потеряли более 12 часов дорогого времени.

Во многом повинно здесь руководство МТС. Например, не все тракторы обеспечены ремнями для динамки. Копеечные затраты дорого обходятся государству. Из-за отсутствия света тракторы простаивают, или работают не на полную мощность. Отряд не имеет правил внутреннего распорядка.

Все простои, нарушения технических условий или не фиксируются, или записываются на клочках бумаги, никем не подписанные. Руководители МТС не изучают причин плохой работы тракторов, виновники поломок не выявляются и никакой ответственности не несут. Все это порождает в людях безответственность к социалистической собственности и тормозит весенние полевые работы.

А. АНГЕЛОВ.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

### Весенне-летние мероприятия по уходу за садами, пострадавшими от морозов

Плодовые деревья, поврежденные зимними морозами, требуют особенно тщательного ухода и применения специальных мероприятий по их восстановлению. Необходимо в течение весенне-летнего периода провести следующие мероприятия по уходу за садами.

С целью сохранения влаги, накопленной в почве, весеннюю обработку почвы в садах нужно начать как можно раньше. В садах, которые в 1940 г. давали облиственные, — междурядия, приствольные полосы и круги нужно содержать под черным паром. Путем вспашки, перекопки, рыхления почвы не допускать развития сорняков и образования почвенной корки после дождей и полива. После прогревания почвы необходимо провести мульчирование приствольных кругов органическими материалами — солоmistым навозом, торфом и др.

В случае недостатка влаги в почве (в связи с возможной засухой весной и летом), необходимо применять полив в насаждениях, пострадавших от морозов. Для наилучшего использования влаги корнями, поливку нужно проводить по периферии кроны в кольцевые канавки на глубину 20-25 см. с последующей заделкой их после полива. Примерное количество воды на одно взрослое дерево 20-30 ведер и 10-15 ведер на дерево в возрасте 7-10 лет.

Необходимо во всех поврежденных садах внести органическое или полное минеральное удобрение под все деревья за исключением погибших. Если эти удобрения не вносились с осени, то весной следует их внести с глубокой заделкой под плуг или лопату. Но если удобрение внесено с осени, то весной можно ограничиться внесением под первую обработку почвы только азотистых удобрений.

Помимо основного удобрения следует провести подкормку в период роста азотистыми удобрениями, как навозной жижей, разбавленной водой в 5-6 раз, птичьим пометом, разбавленным в 10-12 раз. Жидкие удобрения вносятся в кольцевые канавки из расчета одно ведро на погонный метр канавки. В молодых садах провести одну подкормку в июне месяце, а в плодоносящих две: первую — после цветения и вторую — через 20-25 дней после первой, но не позднее первой половины июля.

Обрезка пострадавших плодовых деревьев имеет большое значение в деле восстановления кроны, усиления роста и создания хорошо развитых полноценных листьев. В соответствии со степенью повреждения деревьев и облиственностью их в 1940 г. и состоянием после зимовки 1940-41 г. обрезку нужно проводить дифференцированно в зависимости от состояния деревьев.

Деревья 15-20-летнего возраста и старше хорошо оправившиеся от повреждений и распустившие много листьев в 1940 году, но не давшие нормальных приростов можно совсем оставить без обрезки.

У деревьев с поврежденными скелетными ветвями, при меньшем повреждении периферии кроны, проводить прореживание более поврежденных и загущенных веток. У деревьев с сильно поврежденной периферийной частью кроны, но давших сильные приросты из спящих почек, у основания или средней части скелетных веток обрезку проводить в порядке омолаживания. Деревья со значительными повреждениями древесины, давшие по всей кроне только розетки, обрезать на более сильные розетки, находящиеся в периферийной части кроны.

Молодые деревья с поврежденной древесиной штамба и веток, давшие в 1940 г. очень слабые однолетние приросты или только розетки, укорачивать на древесину прошлых лет. У молодых деревьев, в возрасте до 4-5 лет, с сильно поврежденным штамбом и кроной и не давших в 1940 г. однолетних приростов и розеток, нужно произвести обрезку на обратный рост — на побег, образовавшийся на здоровой части штамба. При отсутствии новых побегов после срезки до здоровой части, нужно производить прививку черенком весной.

Деревья посадки последних 2-3 лет, обмерзшие по линии снегового покрова, совершенно не давшие в 1940 г. приростов от здоровой части, следует удалить и заменить новыми посадками.

Для предупреждения весенне-летних ожогов деревьев нужно провести, особенно у молодых деревьев, побелку штамбов и основных скелетных ветвей раствором извести или мела и при отсутствии последних обмазать глиной с коровяком.

Кроме того, необходимо провести опрыскивание, главным образом молодых деревьев, известковым молоком. И с целью борьбы с вредителями в известковое молоко прибавить железный купорос в дозе 5-6 проц. только до набухания почек.

Поврежденные места на штамбе необходимо обмазать смесью глины с коровяком с одновременной обвязкой бумагой или мешковиной, а крупные срезыв на деревьях покрыть садовой замазкой или краской.

В плодоносящих садах, где выпад составляет не выше 40-50 проц., при удовлетворительном состоянии оставшихся деревьев, произвести подсадку — ремонт деревьев взамен погибших более скороспелыми сортами и породами.

Восстановление молодых садов должно быть обязательным, независимо от количества выпавших деревьев, путем подсадки теми же породами и сортами, которые произрастают в саду.

Все указанные мероприятия по уходу за садами в весенне-летний период должны быть проведены полностью, своевременно и с высоким качеством.

А. НЕВЕДОМСКАЯ,  
Агроном район.

### Передовики весеннего сева

## Два звена

Моросит дождь. Но несмотря на плохую погоду, стахановка звеньевая первой бригады колхоза имени Куйбышева Александра Ивановна Хрипунова вместе с колхозницей А. Коловой работают в поле, рассеивают удобрения, на своем участке подкармливают озимую пшеницу. Тов. Хрипунова заботливо относится к общественному труду, отдает все свои силы и знания на укрепление колхоза, на выполнение звеном взятых обязательств.

Ее звено в этом году решило перевыполнить спущенный план урожайности и снять в среднем с каждого гектара по 250 цент. картофеля, 9 цент. льноволокна, 26 цент. ржи и 23 цент. озимой пшеницы. Такой же урожай решило получить соревнующееся с ним звено Агафьи Сергеевны Косаревой.

Эти звенья знают, что если обязательство ими будет выполнено, то каждое из них, сверх-

установленной оплаты на трудодни, получит дополнительно по 70 цент. картофеля, по 17,5 цент. ржи и озимой пшеницы, а также дополнительную оплату за перевыполнение плана по урожайности льна.

Звенья тт. А. Косаревой и А. Хрипуновой полевые работы проводят высококачественно, с соблюдением агротехнических мероприятий. На своих участках они подкормили озимую пшеницу и рожь, а также заборонили их.

Весенний сев звенья встретили во всеоружии. Для удобрения почвы под лен, картофель, заготовили много местных удобрений. Зимой в 30-градусный мороз Александра Ивановна заготовляла торф, компостировала его. Она с колхозницей А. Коловой ездил в Городец и у граждан города на дворах собирала куриный помет.

Звеньевая т. Косарева сама ездил в Балахну за минеральными удобрениями. Член ее звена Е. Пухов возит из города фекалий, который вместе с торфом (торфофекальный компост)

вносится теперь на участки под яровые культуры. Тов. Пухов собрал также 3 цент. куриного помета.

Звеньевые тт. Хрипунова и Косарева часто беседуют между собой о колхозных делах, обмениваются опытом, рассказывают друг другу о тех колхозниках и колхозницах, которые честно, добросовестно относятся к делу, перевыполняют нормы выработки. Александра Ивановна неоднократно говорила т. Косаревой, что ее звено подводит колхозницы К. Соловьева, А. Тюпина. Они личные интересы ставят выше общественных, часто вместо участия в колхозном труде бездельничают, ходят на базар. Нарушители трудовой дисциплины А. Тюпина и К. Соловьева позорят звено и к ним правление колхоза давно пора принять меры.

Весенний сев в колхозе имени Куйбышева в разгаре. На полевых работах в звеньях тт. Хрипуновой и Косаревой ширится соревнование за высокий урожай.

Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

### О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 г. установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную—20 рублей, на чечевицу мелкосеменную—12 руб. за цент. на горох белый, зеленый и желтый—16 руб. 10 коп., на горох серый—10 руб. 50 коп., на нут и маш—16 руб. 50 коп., на чину—12 руб. за центнер; на фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету—20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по цвету—15 рублей за центнер; на бобы конские—13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли—за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов—за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

### Установление рангов для дипломатических представителей СССР за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в Делах. (ТАСС).

# День НАШЕГО

## В а с с о н а

### Летняя добыча торфа

На болоте Раковое коллектив артели «Торф» с 10 мая организованно приступил к торфодобыче для топлива. Работает 78 чел., вместо 62 по плану.

На торфодобыче организовано 5 стахановских школ, которыми руководят стахановцы тт. Григорьев Г., Колосов И., Зубков К., Голованова М., Пахтусова С. Для работающих на болоте выписаны газеты «Горьковская коммуна», «Городецкая правда», журнал «Работница».

И. ТУЙБОВ.  
Председатель артели.

### Организована ячейка МОПР

На днях при районном отделе народного образования организована ячейка МОПР. В члены вступили 8 человек—сотрудники родно и районной библиотеки.

На собрании руководителем ячейки избран тов. Вахромеева.

БЕЛОВА.

### Товары для колхозников

Для обслуживания колхозников в поле товарами первой необходимости в районе организовано 16 развозок и 21 разноска.

Райпотребсоюз направил в сельские магазины кондитерских изделий на 37.100 руб., рыбы 1700 кгр., 30 ящиков спичек, 123 кгр. махорки, кожаной обуви на 25 800 руб., платков на 9870 руб., льноткани на 2200 руб., карманных часов на 6500 руб.

Кроме того, в сельпо направлено 1850 штук ведер, 100 шт. леек, колесной мази 10 тонн, веревки 5 тонн, колес 50 ходов, дегтя 1 тонна, 38 крестьянских телег, шорные, щепные и скобяные изделия. Всего в сельпо на полевую кампанию завезено товаров стоимостью свыше 200.000 руб.

И. САЧКОВ.  
Заместитель председателя райпотребсоюза.

### Передовая краснознаменная группа судоплотников школы ФЗО



На снимке: группа учащихся. В первом ряду (слева направо) Столесников, Куликов и Притужалов.

### Ячейки Освода на судах

Райосвод на десяти ушедших из затона судах, организовал судовые осводовские ячейки—на пароходах «Андре Марти», «Камышин», «15 лет комсомола», «Соревнование» и др.

Судовые ячейки снабжены учебной программой. Для кружковой работы подобран высококвалифицированный состав преподавателей: капитаны, пом. капитанов, механики. Некоторым из них райсовет Освода присвоил звание инструкторов военно-морского обучения.

В. ВОРОБКИН.  
Пом. начальника райосвода.

### Приобретен новый сельхозинвентарь

В этом году колхоз «17 лет Октября» приобрел 17-рядную льяную сеялку, три бороны зиг-заг, двух лошадей. Построил новую ферму для крупного рогатого скота. Отремонтирована вся конская сбруя.

Б. ЖАРЕНОВА.  
Председатель колхоза.

## 3 РУБЕЖОМ

### ГЕРМАНСКАЯ НОТА ГОСУДАРСТВЕННОМУ ДЕПАРТАМЕНТУ США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, германское посольство вручило государственному департаменту США ноту, в которой оно протестует против законопроекта, находящегося на рассмотрении конгресса и предусматривающего предоставление правительству права конфисковать два германских парохода. В ноте говорится, что Германия сохраняет за собой все права на эти суда.

Агентство указывает, что это уже третий германский протест по поводу конфискации германских судов в США. Первый протест был отклонен, на второй еще не дано никакого ответа. (ТАСС).

### Расширение американского военно-морского флота

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по военно-морским делам палаты представителей США одобрила законопроект, предоставляющий военно-морскому флоту право приобрести 58 новых вспомогательных судов. Представитель военно-морского флота адмирал Робинзон заявил на заседании комиссии, что флот намерен использовать некоторые иностранные торговые суда, если конгресс примет законопроект, предусматривающий реквизицию иностранных судов, укрывшихся в американских портах. (ТАСС).

## ГОРОДЕЦКОЕ

3-х годичное дошкольное педучилище, готовящее воспитателей для детских садов Горьковской области, ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1, 2 и 3 классы очного и заочного педучилища с образованием за 7, 8 и 9 классов средней школы.

1. Заявления на имя директора принимаются с 20 июня по 20 августа с приложением следующих документов: а) свидетельства о рождении, б) свидетельства об образовании, в) 3 фотокарточек, г) справки с места работы в детском саду для поступающих на заочное отделение.

2. Все поступающие в 1 класс очного педучилища держат испытания с 20 августа по 7 классов по русскому языку и арифметике (письменно и устно), по алгебре и геометрии (устно).

Испытания поступающих во 2 и 3 класс проводятся по всем предметам предыдущих классов. Отличники учебы, и поступающие на заочное обучение принимаются без испытаний.

3. Стипендией обеспечиваются отличники учебы, принятые без испытаний, а также учащиеся, получившие на испытаниях 2/3 отличных и 1/3 хороших оценок. Во время учебы стипендия назначается по итогам за полугодие и за год. Заочники стипендией не обеспечиваются.

4. Все принятые в педучилище вносят плату за обучение в сумме 150 руб. в год в два срока: первый взнос к 1 сентября, второй взнос к 1 февраля. Заочники вносят плату в те же сроки в половинном размере.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** От платы за обучение освобождаются учащиеся не имеющие родителей, а также дети инвалидов и пенсионеров, если пенсия является основным источником существования. От платы за обучение освобождаются и нуждающиеся стипендиаты.

5. Всем принятым в училище и нуждающимся предоставляется общежитие и постельные принадлежности с платой 7 руб. в месяц. При педучилище имеется для учащихся столовая и прачечная.

6. Заявления с документами, с приложением двух 30-копеечных марок, направлять по адресу: г. Городец, Горьковской области, педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ

имени Красной Армии  
ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ  
на 1941-42 учебный год.

Техникум готовит: 1) техникумов-технологов, 2) техникумов-механиков по монтажу и эксплуатации оборудования и техникумов-инструментальщиков.

Принимаются лица, имеющие образование в объеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет.

Лица, имеющие аттестат отличника за неполную среднюю школу и аттестат об окончании средней школы, принимаются без испытания.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

Правом на получение стипендии пользуются все студенты: имеющие две трети отметок «отлично», а остальные не ниже «хорошо» по всем дисциплинам техникума.

Размер стипендии на первом курсе 77 руб., на втором курсе 87 руб., на третьем курсе 97 руб. и на четвертом курсе 112 руб. в месяц.

Все приезжие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При общежитии имеется столовая и прачечная.

Прием заявлений с 1 апреля по 5 августа. Испытания с 7 по 23 августа, по предметам: русский язык, литература, математика, физика, химия и политграмота.

Приезд на испытания только по вызову техникума.

ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРЕДСТАВИТЬ:

автобиографию, аттестат об образовании, свидетельство о рождении (в подлиннике), справку о состоянии здоровья, 4 фотокарточки с собственноручной подписью поступающего, заверенной госучреждением, справка об отношении к воинской службе, паспорт или выписка из паспорта (при личной явке), три 30 коп. марки.

Заявления с приложением всех документов высылать и за справками обращаться по адресу: город Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

ДИРЕКЦИЯ

Ответственный редактор  
П. МАЛАФЕЕВ.

### КИНО—ТЕАТР

11 мая  
новый художественный  
фильм

### ВЕТЕР С ВОСТОКА

Начало сеансов в 8 часов

и 10 часов вечера

Касса с 6 часов вечера

АДМИНИСТРАЦИЯ.

### ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в колхозе «Красный маяк»,  
деревня Серково.

1-2

### ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ

на постоянную работу,  
ДИРЕКЦИЯ.

Областному детскому санаторию  
имени Жданова

### ТРЕБУЮТСЯ

официантки, сакиятарка,  
работник на кухню,  
прачки, чернорабочие,  
кузнецы и коневозчики.

Обращаться в контору  
санатория.

ДИРЕКЦИЯ.

3-3